

La situación internacional

Coincidiendo con las hipócritas declaraciones pacifistas de Vichinsky, un avión norteamericano primero, y a las pocas horas otro aparato británico, han sido derribados por los aviadores soviéticos en el «pasillo aéreo» alemán. Y un avión civil ha sido ametrallado. Sobre la sangre de estos hombres, que han caído frente a la provocación enemiga, no habrá banderas a media asta ni coronas de elogios, ni laudes póstumas. Son hombres sencillos que han muerto de un modo tremendamente sencillo: como mueren cada día los pilotos norteamericanos en el cielo de Corea, como morirán mañana otros muchos, y frente al mismo enemigo. El mundo—queremos decir ciertas sensibles parcelas del mundo que no hayan perdido su sentimiento de la dignidad—ha asistido con estupor a la sucesión de elogios que en torno a la muerte de Stalin vertieron unos políticos que se otorgan a sí mismos el título de «anticomunistas».

Era costumbre entre los tiranos asiáticos recibir de los enemigos atomizados toda clase de presentes a la elevación al trono, y era costumbre también que sus funerales fueran acompañados de hecatombes. ¿Habrá impuesto el nuevo mogol del Kremlin la bárbara costumbre de los sacrificios del apaciguamiento y la muerte? El brutal rostro del nuevo Zar rojo debe haber sonreído en una mueca de desprecio hacia esa retórica que en la importación histórica de su antecesor—que no vamos a negar—omitía la responsabilidad directa en la matanza de sesenta millones de seres humanos, cosa que tampoco negará nadie. La bofetada que con la nueva agresión recibe Occidente en su rostro revela tanto ese desprecio como lo que cabe esperar del sucesor de Stalin. Los delicados exégetas pueden seguir especulando con las probabilidades de un apaciguamiento o de un ablandamiento del peligro comu-

nista. Las palabras importan poco. Los actos del Kremlin resuenan tan estrepitosamente que no las dejan oír.

«Deliberado y grave y bárbaro» ha calificado Eden el ataque de los aviadores comunistas, con un lenguaje que ha salido a relucir inesperadamente y que estaba sepultado desde el discurso de Churchill en Fulton.

Cuanto más alto hablen de paz los cuervos de Moscú, más razones sobran para esperar nuevas agresiones, ni v a a violencias, nuevas guerras.

Los motivos de esta nueva agresión pueden ser unos u otros y es inútil adentrarse en la fosa de serpientes de las intenciones ocultas del Kremlin. Las consecuencias que deben deducirse—y cuanto antes—es que de nada les ha valido a los ingenios la táctica de la prudencia, su tímida cautela de no irritar a la bestia. La probabilidad de nuevas insolencias comunistas no reside en la conducta de sumisión que han venido siguiendo los occidentales, sino en el desafiante y permanente propósito de dominio del mundo, inseparable de la ideología soviética. La humanidad debe saber que Moscú no seesta ni cambia de meta. Podrá adaptar su táctica a las circunstancias. Pero mientras la hoz y el martillo se eleven sobre las cúpulas rojas del Kremlin como una maldición amenazadora, la paz pende de un hilo frágilísimo que puede ser cortado por una nueva ráfaga de las ametralladoras soviéticas. Y no sólo la paz, sino la existencia misma de los millones de europeos que aun son libres y a los que si la invasión llegara no les quedaría ni el desesperado recurso de huir hacia un Occidente reducido a las aguas del Atlántico.

Y ahora, ¿qué? Las agresiones soviéticas, ¿quedarán impunes? ¿Se seguirá hablando de una nueva conversación, con esperanzas de apaciguar a una ideología que está en guerra con el mundo desde 1917? Antes de recibir las invitaciones, Malenkov ha disparado contra los aspirantes al diálogo.

El ministro de Obras Públicas, en su próximo viaje, visitará posiblemente en Almansa el «abuelo» de los pantanos

MADRID, 14.—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, en su próximo viaje, realizará una detenida visita a la zona de Almansa, para regresar a la capital de la provincia el domingo, día veintidós después de examinar la marcha de las obras del ferrocarril de Valencia a Utiel.

También, en jornadas sucesivas, el conde de Vallellano, se detendrá igualmente en los pantanos Talabot, Fuensanta, Camerillas y otros varios, siendo posible que visite igualmente el de Almansa, que, por su antigüedad, está considerado como el «abuelo» de los pantanos españoles.—(Cifra).

CONSEJO DE MINISTROS

Se regula el suministro de traviesas a los ferrocarriles españoles

MADRID.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se regula el suministro de traviesas de madera a los ferrocarriles españoles.

Recursos de agravios. Asuntos Exteriores.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley de ratificación del Tratado de Amistad entre España y la República Dominicana.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley de ratificación del Tratado de Amistad entre España y China.

Informe sobre asuntos del Departamento. Justicia.—Decretos de convalidación de títulos nobiliarios. Decretos de personal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Informe sobre asuntos del Departamento. Ejército.—Decreto por el que se nombra director general de Industria y Material al general inspector de la Reserva, don José María Fernández Ladreda.

Decreto por el que se asciende a general inspector de Armamentos a don José Salgado Muro.

Decreto por el que se asciende a general subinspector al coronel

de Ingenieros de Armamento, don José Lacleta Lázaro.

Decreto por el que se asciende a general de brigada, al coronel de Infantería don Angel Sanz Vinageras.

Marina.—Decreto por el que se autoriza el pase a la escala de Tierra, al capitán de navío don José Luis de la Guardia y Pascual de Pobil.

Acuerdo sobre repoblación de arbolado en determinados terrenos al servicio de la Marina.

Franquicias arancelarias.

Hacienda.—Decreto-ley por el que se declaran exentos del impuesto sobre Derechos Reales los contratos de transmisión de algodón hilado, intervenidos por corredores de la Cámara de Algodón Hilado.

Acuerdo sobre fijación de precios del fuel-oil.

Combinación de personal.

Coste de telegramas de texto fijo

Gobernación.—Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid para enajenar al Obispado de Madrid-Alcalá un solar de su propiedad, para la construcción de un templo parroquial.

Decreto por el que se autoriza a la Comisión de Urbanismo de Madrid para enajenar a la Empresa Nacional «Bazán» y a la Asociación Mutua Benéfica del Ejército de Tierra varias parcelas de terreno de su propiedad, con destino a la construcción de viviendas para el personal de los expresados organismos.

(Continúa en 3.ª página)

fueron invitados los miembros del Gobierno, representantes del Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Karachi y destaca las personalidades de la vida cultural y económica del país.

Esta mañana, el señor Martín Artajo, ha visitado el edificio de la Asamblea Constitucional del Pakistán, en su último día de estancia en este país. El ministro español de Asuntos Exteriores mantuvo una extensa conferencia con el presidente de dicha Asamblea pakistani.—EFE.

La política exterior española es realista

PARIS.—La diplomacia española continúa dando muestras de gran actividad, afirma el Boletín del Office Français d'Etudes et de Documentation, en un artículo dedicado al viaje del ministro de Asuntos Exteriores de España a Extremo Oriente, del que dice que «tiene la máxima importancia». Al referirse a la visita al Pakistán, señala que ésta supondrá una nueva etapa en el acercamiento que el Generalísimo Franco realiza entre España y el Islam. La política exterior espa-

Hoy se ha celebrado en Madrid la Fiesta Nacional de Eslovaquia

«Mi país, es una víctima más del comunismo y desde 1945, está desangrándose» —dijo representante en España—

MADRID, 14.—Con motivo de conmemorarse hoy la fiesta nacional de Eslovaquia, esta mañana se ha celebrado una Misa en la iglesia de la Buena Dicha, que fué presidida por el representante en el exilio de dicho país en España y a la que asistieron varios ministros y embajadores entre los que se hallaban los representantes de los Gobiernos en el exilio, de Croacia, Bulgaria y otros. También se hallaban presentes varios jefes del Ejército español y otras representaciones.

Terminada la Misa, fué interpretado el himno nacional de Eslovaquia.—(Cifra).

Declaraciones del representante eslovaco a la Prensa

MADRID, 14.—El ex-ministro don José Siketh, representante de Eslovaquia, que ha presidido los actos celebrados esta mañana en Madrid, con motivo de la Fiesta Nacional de dicha nación, ha realizado unas declaraciones a un redactor de Prensa, en las que

Cerca de Gibraltar se estrellaron ayer tres aviones militares ingleses

Se supone que hayan perecido los cuatro oficiales que los tripulaban

LONDRES.—El Almirantazgo comunica que tres aparatos de la Armada británica se han estrellado en las cercanías de Gibraltar. Añade que los aviones se encontraban en vuelos normales, y que se presume que los cuatro oficiales que los pilotaban hayan muerto.

Los tres aviones pertenecían al buque de guerra «Gale».—EFE.

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100. Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida. Solicite información y folletos gratuitos.

DOGOCA Y HERGON, S.L. Avenida José Antonio, 55. MADRID

14 naciones se han inscrito ya para el Concurso Internacional Folklore en Pamplona

PAMPLONA, 14.—Catorce naciones extranjeras, se han inscrito ya para participar en el Concurso Internacional de Folklore, que se celebrará próximamente en Pamplona.

Entre los países más apartados, figuran Indonesia, Japón y Finlandia.—(Cifra).

El Presidente checoslovaco no responde a la operación quirúrgica y sigue en estado muy grave

VIENA, 14.—Le ha sido practicada una operación quirúrgica al Presidente del Gobierno comunista de Checoslovaquia, Gottwald, gravemente enfermo, desde que el miércoles, regresó de Moscú, donde asistió a los funerales rojos de Stalin.

El nuevo parte facultativo, facilitado esta mañana, dice que, el Presidente, no responde a la citada operación quirúrgica a que ha sido sometido, y que continúa progresando la gravedad de la afección pulmonar.—EFE.

no es grandemente realista. El artículo concluye subrayando cómo se estrechan cada vez más los intereses hispanoamericanos.—EFE.

dijo, entre otras cosas: «Mi país es una víctima más del comunismo y desde el año 1945, está desangrándose. La entrada de las hordas bárbaras que irrumpieron brutalmente por aquel entonces en Eslovaquia, fué calificada para el lenguaje internacional como de «liberación». Los eslovacos que no quisieron conformarse con la auténtica esclavitud de esa «liberación» gimen la más inícuca de las torturas en nuestros campos de concentración».—(Cifra).

Tenemos aceite para 1953

MADRID.—Se ha reunido en el Sindicato Vertical del Olivo la Junta del Grupo de Almacenistas de Aceite de Oliva, integrado por los Subgrupos de Aceite de Origen y Aceite de Destino.

Se estudió la situación actual de la campaña del aceite en toda España, revisando en primer lugar la situación de abundancia de esta primera materia alimenticia existente, tanto por las reservas creadas desde el año anterior para asegurar el suministro como por la cuantía de la cosecha, que permite garantizar el abastecimiento de aceite a la nación durante todo el año. Se ha considerado como fundamental estudiar y solicitar de los organismos competentes la implantación—al igual que se hizo en la campaña anterior—de un procedimiento de compensación que permita evitar las anomalías que pudieran derivarse de la abundancia de la cosecha.

Excelente rendimiento de la refinería Tinerfeña

Según informa el Sindicato Nacional del Combustible, la refinería de petróleo de Tenerife ha ido progresando durante estos últimos meses en su producción, con ahorro de una considerable fuente de divisas. Se espera que para el año 1954 pueda entregarse al consumo nacional unas 300.000 toneladas métricas de gasolina.

Un violento temporal de lluvia y viento causa inundaciones y daños en Nueva York

El tráfico aéreo sufrió interrupciones y retrasos en todos los aeropuertos

NUOVA YORK.—Lluvias torrenciales, acompañada de ráfagas de viento que alcanzan la intensidad de una galerna han inundado las carreteras, calles y sótanos de la zona metropolitana y retrasado el aterrizaje y despegue de los aviones en los aeropuertos de la ciudad.

En Long Island, el tráfico se desarrolla en malas condiciones, y el agua en algunas partes alcanza dos metros de altura.

Los aviones de caza yanquis, en Alemania, reciben orden de abatir cualquier aparato no identificado en su territorio

BERLIN, 14.—Los aviones de «caza» de los Estados Unidos, en la Alemania Occidental, han recibido orden de lanzarse al aire e interceptar todo avión no identificado que haya transpuesto la línea de demarcación dentro de este territorio. También tienen orden los citados aviones norteamericanos, de que, si el aparato interpellado, llegara a disparar, responder con los mismos medios sin contemplaciones.

¿Le ha tocado a usted la Lotería?

Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 14.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los once premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

PRIMERO **3.905**

premiado con 600.000 pesetas que ha correspondido a Barcelona, Ripoll, Pontevedra y Madrid.

SEGUNDO **17.983**

premiado con 300.000 pesetas que ha correspondido a Madrid, Palma de Mallorca y Pamplona.

TERCERO **25.043**

premiado con 150.000 pesetas que ha correspondido a Sevilla, Logroño, Córdoba, Madrid y León.

Y premiados con 7.500 pesetas los números siguientes: 14.095, 30.337, 37.834, 44.443, 39.410, 8.807, 22.056 y 35.031.—(Cifra).

«España está dispuesta a colaborar en la defensa contra el comunismo»

Hoy, último día de su estancia en el Pakistán, el señor Martín Artajo ha visitado la Asamblea Constitucional

KARACHI.—En el Instituto de Asuntos Internacionales del Pakistán, y ante un numerosísimo público, el ministro español de Asuntos Exteriores ha pronunciado una conferencia sobre el tema «España en el mundo moderno».

La conferencia, pronunciada en castellano, fué traducida al inglés simultáneamente.

España desea la paz

El señor Martín Artajo señaló que España no desea la guerra; desea la paz—añadió—y está dispuesta a toda colaboración internacional necesaria para obtenerla. En el caso de la agresión comunista—dijo—está dispuesta a ayudar tanto como pueda. El ministro declaró que España tiene un Pacto con Portugal, el cual—indicó—podría ser extendido, y está dispuesta a colaborar en la defensa general.

En otro momento de su conferencia el señor Martín Artajo dijo

que los puntos básicos de la política española han sido: victoria contra el comunismo en España, neutralidad durante la pasada guerra mundial, resistencia en la postguerra cuando algún pueblo no comprendía su posición, y colaboración en el momento presente con las organizaciones que laboren en pro de la paz en el mundo libre.

Al final de su brillante disertación el ministro español escuchó una gran ovación.—EFE.

KARACHI, 14.—Después de regresar de la excursión efectuada a la histórica ciudad de Tatta, situada en el desierto de Sind, el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, esposa y miembros de su séquito, asistieron, por la noche, en el edificio del Ayuntamiento, a una cena, ofrecida en su honor por el primer ministro, Al-Hag Khawaja Nazimuddin, a la que



Nos escribe nuestro corresponsal en Aldea del Rey dando cuenta de una habilísima operación practicada en dicho pueblo por los muy reputados médicos don Pedro Gutiérrez de esta capital y don Zacarías Velázquez Lobo, titular de dicho pueblo. El enfermo Román Sanz, que padecía de un gran tumor en la región del esternón, fué operado con éxito tan satisfactorio que se encuentra completamente curado, dedicándose a sus habituales trabajos. Damos esta noticia con sumo agrado y ella nos confirma que no hay necesidad de ir a Madrid a operarse. Los médicos de Avila lo realizan también como los madrileños. ¡Cuándo nos convenceremos de ello!

—Llegaron de Madrid la marquesa de Canales; don Adrián Arángüena; jefe de Obras Públicas, don José Casado; don Ignacio de Paz, don José Arias y don Remigio Paradinas.

—Ayer apareció un nuevo diario. Se titula liberal independiente. Este periódico pertenece a la serie—numerosísima—que nuestro DIARIO, ha visto surgir siempre que ha habido elecciones. Durará lo que sus colegas, unos meses y luego, desaparecerá del mundo de los vivos, después de haber perdido sus fundadores unos cuantos miles de pesetas. Su nombre es el «Eco del Adaja». Una advertencia le hacemos al saludar su aparición, que no se refiera para nada a nuestro DIARIO. Pues estamos decididos a no contestarle. Cada cual su camino y a trabajar por Avila.



Charlas en la barra de Piquío

Bajo el pseudónimo de Penalty, nos remiten las cuartillas que publicamos. A la vez de informar sobre la hora del partido de mañana, y posible potencia de los equipos contendientes, Penalty, gran aficionado, trata de poner en claro la actual situación económica del club y otras noticias para los hinchas.

Nosotros, siempre al servicio del Avila, lo insertamos encantados, deseando que con su lectura todos encuentren la debida satisfacción a sus curiosidades.

Encontré hace dos días a la hora del aperitivo a un directivo del Avila y entablamos conversación que, cómo no, recayó sobre nuestro fútbol y como sus manifestaciones creo son de interés para la afición, me atrevo a darlas publicidad, aun cuando ello suponga tener que dar excusas por mi falta de discrección al informante.

—¿Qué tal va el Avila económicamente en esta temporada, al no tener aquellos gastos tan crecidos por nómina y desplazamientos?

—Hombre, se desenvuelve sin los agobios de antes, pero ello no quiere decir que le sobre una peseta. Ya sé que esto no lo creerán muchos, pero es la realidad, que puede demostrarse documental-

mente a quien lo desee. Bien es cierto que no existen aquellos desplazamientos tan costosos, pero aun siendo cortos los de la actual temporada suponen unas 1.200 a 1.300 pesetas por término medio y si no hay sueldos, existen primas y gratificaciones por partido a los jugadores que han venido representando, en el torneo de campeonato unas 4 ó 5.000 pesetas mensuales, a ello agrega los normales gastos de material, cada vez más caro, y los naturales a los partidos, todo lo cual absorbe los ingresos normales del Club, que al no contar con aportaciones extraordinarias, no puede tener remanente alguno. Por otra parte ten presente que los ingresos han disminuido en relación con otros años, ya que las cuotas son muy bajas y así mismo el precio de las entradas.

—¿Qué recaudación se viene haciendo por cuotas y taquillas?

—Pues mira, por el primer concepto sobre unas 4.000 pesetas mensuales, pues si bien hubo dos meses que se llegó a las 5.000 luego comenzaron las bajas y la falta de pago de recibos. En cuanto a las taquillas el promedio ha sido de 900 a 1.000 pesetas en la

Liga y de 700 y 800 en los dos partidos amistosos.

—¿Pero es que hay bajas?

—Claro que sí, es el mal de todos los años. Tan pronto como pasa la euforia de principio de temporada, comienzan las deserciones de esos que dicen son buenos aficionados y que por lo visto quieren ver al Madrid, Barcelona, Valencia, etc. por 7 pesetas al mes. ¡Porque ahora no dirán que el futbol es caro en Avila! Yo estimo que sobre esto debíamos el resto de los socios tomar una medida seria.

—¿Y, entonces toda la recaudación la consume el campo y los desplazamientos?

—No, pero luego hay que hacer frente a contribuciones, impuestos, personal fijo, gastos de propaganda, federación, etc. etc.

—¿Y el domingo tendremos partido?

—Si nos visita la U. D. San Lorenzo de El Escorial. Por cierto que ya se dice que jugando este equipo en Valladolid, traerá aquí un saldo, y no es eso lo cierto. Al saber el Avila que el día 15 jugaba dicho equipo, pensó dejar en suspenso el partido con nosotros, con lo que estaba conforme la U. D. San Lorenzo, pero informados por un buen aficionado que, dicho Club tiene sancionados varios titulares y que tenía otros once jugadores que habían intervenido en el Campeonato de aficionados, volvimos nuevamente a nuestras gestiones y el Club citado nos informó que desde luego podría enviar un buen conjunto.

(Continúa en 4ª página)

Sección religiosa

MARZO

Día 15, Dominica IV de Cuaresma.—Santos Zacarías, Raimundo; Lucrecia.

La misa y oficio divino son del Domingo IV de Cuaresma con rito semidoble y color morado.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y de catequesis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas), Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho.

Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las nueve y nueve y media. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás. Misa a las diez y media.

San Segundo (extramuros). Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

La Misa en el Santuario se celebrará a las DIEZ de la mañana los domingos y días festivos.

Los Siete Domingos de San José

La Santa.—Se celebra el Ejercicio de los Siete Domingos en honor del Glorioso Patriarca San José. (Séptimo Domingo).

Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión en la que se hará el ejercicio de los Siete Domingos.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de los Siete Domingos, reserva e himno final.

—San Antonio.—A las seis y media de la tarde se hará el ejercicio de los Siete Domingos a San José.

Sus incubaciones

Con entrega de nacimientos clasificados en machos y hembras, encárguelas a la antigua y acreditada

GRANJA GRAU
Andrés Mellado, 23 —Madrid.
Teléfono 233537.

Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Catálogo gratis
Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

ALAEJOS

ALAEJOS

ALAEJOS

—Capilla de Padres Paules.—

A las 7:30 de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de los Siete Domingos de San José, bendición y reserva.

Archieofradía Sacramental de la Minerva

Parroquia de San Juan.—Mañana, domingo tercero del mes, celebrará esta Archieofradía sus acostumbrados cultos en honor del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión general, armonizada.

Después de la misa de doce se expondrá S. D. M. que quedará expuesto hasta los cultos de la tarde, que serán a las cinco.

El día 16, a las ocho de la mañana, funeral en sufragio de la hermana recientemente fallecida, doña Saturnina García Vicente (q. s. g. h.) y a las diez del mismo día otro funeral por el alma de la también hermana fallecida doña Dolores Verdugo de Bernaldo de Quirós (q. s. g. h.).

Se ruega la asistencia a estos cultos, especialmente a los cofrades.

Fiesta Sacramental

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la tarde, a las 6:15 exposición de S. D. M., estación, rosario, procesión por los claustros, bendición y reserva, e himno eucarístico.

SAN JOSE

Septenario y Novenas

Parroquia de San Pedro.—Se celebra solemne Septenario en honor del Glorioso Patriarca San José.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón y reserva. Los sermones estarán a cargo de los reverendos beneficiado y canónigo respectivamente de la S. A. I. Catedral, don Gregorio Coronado y don Mariano Taberna.

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del Glorioso Patriarca San José, del 11 al 19 de Marzo.

Todos los días a las seis y media de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, bendición y reserva, finalizando con el himno a San José.

—Capilla de Padres Paules.—Se celebra solemne novena en honor de San José, del 11 al 19.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y bendición.

Vía Crucis

San Antonio.—Todos los días de Cuaresma, se hará el Santo Ejercicio del Vía Crucis a continuación del de la novena.

—Capilla de Padres Paules.—Todos los días de Cuaresma, a las 7:30 de la tarde, rosario, Vía Crucis exposición, estación, bendición y reserva.

Terminado el ejercicio, se impondrá el Escapulario de la Pasión a los que no le tengan impuesto.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio. Avila

CENTROS OFICIALES

Servicio Nacional del Trigo

Venta directa de 11.000 toneladas de garbanzos

Terminada la compra de garbanzos de la última cosecha, el Servicio Nacional del Trigo se halla en posesión de cantidad suficiente de garbanzos nuevos para asegurar el consumo nacional en el próximo año. En estas condiciones, interesa poner a la venta, con carácter preferente, 11.000 toneladas métricas de garbanzos de la cosecha de 1951 todavía en poder del Servicio, que aunque fueron adquiridos al precio uniforme fijado en aquel año se valoran ahora señalando a cada clase el precio que por su tamaño les corresponde.

A este efecto los precios de los garbanzos blancos serán de 3,80 la clase de 105 o más granos en onza; 4,00 los de 95 a 105; 4,50 los de 85 a 95; 5,00 los de 75 a 85; 5,40 los de 65 a 75 y 5,60 pesetas kilogramo los de 55 a 65.

La mercancía se encuentra en condiciones normales con menos del cinco por ciento de granos picados, partidos e impurezas.

Los precios anteriores se refieren, a mercancía sin saco y en Almacén del Servicio, el cual cargará además el canon legal de 0'08 pesetas, por kilo correspondiente.

Las Intendencias de los Ejércitos, Hospitales, Asilos, Centros religiosos, Entidades oficiales del Estado, Diputación o Municipios Económicos, así como los agricultores y ganaderos previstos de C. 1, podrán solicitar de las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo, depositarias de la mercancía, las cantidades de garbanzos que deseen ad-

quirir, siempre que sea posible por partidas no inferiores a 300 kilogramos.

Los que deseen adquirir menores cantidades podrán reunirse a través de las Hermandades locales Cooperativas, Económicos, grupos de agricultores u otras entidades, hasta totalizar dicha cantidad, realizando una petición conjunta.

En el tablón de anuncios de las Jefaturas provinciales, depositarias de estos garbanzos se expone la situación de la mercancía hasta su venta total. Estas provincias son: Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Guadalupe, Huelva, Jaén, Madrid, Murcia, Salamanca, Segovia, Sevilla, Toledo y Valladolid.

El delegado nacional.

Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

Comisión para la venta de vehículos automóviles incautados

El día 15 de abril de 1953 a las doce de la mañana y en los locales de la Fiscalía Provincial de Tasas, se celebrará subasta de un coche turismo con arreglo a los precios del acta de tasación aprobada, y demás condiciones que figuran en los pliegos correspondientes, los que podrán ser examinados, por los interesados en la Secretaría de esta Fiscalía Provincial, todos los días laborables de diez a dos y media, hasta las doce horas del día 14 de abril, en cuya fecha quedará cerrada la admisión de proposiciones.

El vehículo podrá ser examinado todos los días laborables de diez a una de la mañana en el

LAS NAVAS DEL MARQUES

Un hombre honrado

Nos hemos enterado que el pasado día siete, perdió una cartera con cuatrocientas pesetas y documentación el vecino de Peguerinos Mariano Herranz, que fué encontrada por el maverico Clemente Sanz Segovia, que la reintegró a los pocos momentos.

Nos entrevistamos para felicitarle como se merece Clemente Sanz y, nos refiere que hace nueve años, se encontró otra cartera que contenía ochocientas pesetas, que resultó ser de su suegro y que también entregó rápidamente.

Al elogiar este tan noble como sensato proceder, nos contesta con la naturalidad que es peculiar de las personas decentes, que hace dos años se encontró otra cartera que contenía también documentos y doscientas diez y nueve pesetas y que resultó ser de un vecino de Hoyo de Pinares de condición muy humilde igualmente que los anteriores y, que también reintegró al día siguiente.

Y para colofón de honradez nos contesta el buenazo de Clemente de posición económica nada boyante, un modesto trabajador, que hace dos años al cobrar una cuenta a la Unión Resinera Española por servicios que la había prestado le entregaron 100 ptas. de más, por lo que hubo de preguntar a uno de los empleados que tal se les había dado el arqueo y, al contestarle les faltaban cien pesetas que forzosamente hubieran tenido que abonar de sus propios peculios, aquel les dijo se las habían dado a él y entregó en el acto.

Pertenece a una familia de posición muy modesta, pero todos ellos de acrisolada honradez demostrada en infinidad de ocasiones, por lo que les felicitamos efusivamente y, hacemos resaltar para que sirva de ejemplo a tantos desaprensivos y mangantes como merodean por todos sitios.

El correspondiente

SE OFRECE planchadora. Razón Reyes Católicos 22, bajo interior.

Vendo casa muy barata. Razón: Ramón y Cajal, número 8.

DELEGADO CIENTIFICO

Se precisa para difundir y vender especialidades farmacéuticas de marca acreditada con amplia gama de preparados modernos. fórmulas interesantes, organización, seriedad y garantía. Escribir con amplias referencias al número 924 Alas, Alcalá 32. Madrid

Se vende una casa de planta baja en la calle La Mina. Para tratar, en la misma con Niceto Tejeda.

garaje «Avila», sito en la Avenida de José Antonio número 8.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. Avila, a 12 de marzo de 1953.—El presidente de la Comisión de subastas, (ilegible).

"No podía imaginar que fuera tan aterradora la realidad comunista"

Declara monseñor Arámburu, obispo de Wuhú, expulsado de China

Acaba de llegar a Madrid monseñor Zenón Arámburu, obispo de Wuhú, que después de 33 años de apostolado en China, ha sido expulsado por el gobierno comunista. Mons. Arámburu, S. J., tiene 74 años de edad y he aquí algunas de sus declaraciones.

—He de confesar francamente —dice Mons. Arámburu— que antes de vivir la realidad comunista no podía yo imaginar que fuera tan aterradora. Al hablar así no me refiero a mi caso personal, pues, a decir verdad, tanto mis misioneros como yo no hemos pisado la cárcel comunista, ni hemos conocido las torturas que en otras partes han tenido que sufrir los misioneros.

—¿Qué es lo que le exigía a usted el gobierno?

—Pretendía, principalmente, que aprobara el movimiento de Reforma de la Iglesia, poniéndome a la cabeza del mismo. Yo me negué, naturalmente, y aquí comenzó la persecución.

—¿Existe de hecho una Iglesia Reformada?

—Ha habido apostasias. En Wuhú la Iglesia Reformada cuenta con seis o siete adeptos fervientes y un grupo de unos 30, que acuden por fuerza a las reuniones que organiza el comité. Lo más triste es que entre los apóstatas hay un sacerdote de mi diócesis y otro venido de fuera, sin permiso de su obispo, naturalmente.

—¿Cuál es la postura de estos sacerdotes?

—Es verdaderamente lamentable y ridícula. Ellos mismos reconocen privadamente que no tienen facultad para confesar, decir misa, etc. Al principio carecían, para la celebración del culto, de los objetos sagrados más imprescindibles. Recuerdo que el día de Sábado Santo del último año la policía me convocó para ordenarme que entregara los objetos necesarios a los sacerdotes comunistas. Yo me encaré con uno de los dos sacerdotes y dije a la policía: «Ese señor sabe que comete un gravísimo sacrilegio celebran-

do misa sin las debidas licencias. Si yo le diera los objetos que pide cooperaría a ese pecado. No puedo hacerlo». Se abrió un profuso silencio y después me hicieron firmar una declaración en la que yo condenaba la Iglesia Reformada. Mientras tanto los reformistas habían forzado nuestra iglesia, que desde el día de Pascua está en sus manos.

—¿Qué táctica han seguido los comunistas?

—La táctica seguida contra nosotros ha sido la que pudiéramos llamar el sistema del «hastío». Todos los misioneros nos recluimos en una antigua casita de ejercicios espirituales y dábamos risa ver la serie de artimañas que utilizaron los del comité para aburrirnos a fin de que saliéramos de China. Colocaron un cerdo a la puerta de casa para dificultar el acceso; enviaban grupos de chiquillos para darnos grandes cerraduras. Me insultaban llamándome por mi propio nombre y golpeaban con fuerza la puerta de mi celda. Más tarde el comité instaló casi sobre nuestras mismas cabezas un potente altavoz por el que transmitían constantemente música rusa y harengas y maldiciones improvisadas.

—¿Qué es lo que determinó su salida de China?

—Nosotros estábamos dispuestos a resistir fuera como fuera, pero nos arrebataron todo. Yo solicité permiso para construir una choza de paja donde guarecernos. Nos negaron el permiso. La policía se desentendió de nuestro asunto diciendo que era cosa del comité de la Iglesia. Esta es la táctica: destruir la Iglesia por dentro.

—¿Cuál es la situación de los católicos de Wuhú?

—¿Verdaderamente dramática. He dejado allí a 4.000 católicos. Su fe es admirable. Solamente 6 han apostatado. Lo único que les queda como esperanza nuestra es el ejemplo y la ayuda del clero chino, que ofrece las máximas garantías de perseverancia.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de 1.ª página)

Decreto por el que se concede la Gran Cruz del Yugo y las Flechas a don Genaro Riestra, gobernador civil de Vizcaya.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se señala el coste del telegrama de texto fijo en los días en que su empleo se autorice.

Expediente sobre constitución en entidad local menor de los pueblos de Cuña y Barrio, dependientes del Ayuntamiento de Tervergá (Oviedo.)

Expediente sobre devolución a la Diputación y Ayuntamiento de Badajoz de unos terrenos dotados al Patronato Nacional Antituberculoso para construcción de un sanatorio.

Expedientes de reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados, de personal y de trámite.

Información general sobre asuntos del Departamento.

Obras Públicas.—Informe sobre el dictamen de la Comisión del Subsuelo de Madrid, constituida por decreto de 22 de noviembre de 1959.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de «Proyecto de acopio y empleo de piedra para el firme (carretera del valle inferior del Guadalquivir, trozo V»; de las del «Camino de Montijo al puente de Lobón, por Barbaño, tramo D»; de las de «Red de caminos del sector F de la zona regable de Montijo»; de las de «Un cauce colector de aguas residuales de la población de Granada para mejora de regadíos de la Comunidad de Regantes de la acequia gorda del Genil»; de las del «Proyecto modificado de precios del barranco de Dolores hacia el de las Nieves, en Santa Cruz de la Palma»; de las del «Proyecto modificado de precios del camino de servicios al pantano de Quentar y acceso al pie de las obras previas»; de las de «Distribución de aguas de Hinojos (Huelva)»; de las del «Camino de servicio del canal secundario de Moraleda (zona primera) canales del Cacán (zona regable)»; de las de «Saneamiento del barrio de Francisco Franco en Coca (Segovia)»; y de las de «Abasteci-

miento de aguas a Villameca (León)».

Decreto por el que se autoriza a anunciar y celebrar el concurso para la ejecución del suministro e instalación de seis nuevas carretillas volquetes eléctricas con sus correspondientes estaciones de carga, con destino a los servicios del puerto de Vigo.

Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.—Decreto por el que se aprueba un convenio entre el Estado y el Ayuntamiento de Madrid para la construcción de nuevos grupos escolares y perfeccionamiento de los existentes.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Ramón Lull» en Palma de Mallorca.

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral de modalidad industrial y minera en Ciudadela (Baleares).

Informe sobre las instituciones y necesidades culturales de Mallorca, Menorca e Ibiza, y sobre los actos conmemorativos del primer centenario del doctor Mateo Orfila.

Trabajo.—Decreto por el que se autoriza a las Empresas de Madrid la construcción de viviendas a través de la Constructora Benéfica «El Hogar del Empleado».

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se conceden

varias subvenciones destinadas a mitigar el paro obrero.

Industria.—Decreto por el que se modifican los artículos 172 al 177 del Reglamento de Régimen de la Minería.

Decreto por el que se declara a la Sociedad Cementos Portland de Lemona, S. A., con derecho a acogerse a los beneficios de la ley de Expropiación Forzosa para adquirir seis parcelas de terreno situadas en el término municipal de Lemona (Vizcaya).

Agricultura.—Informes diversos y expedientes de trámite.

Secretaría General del Movimiento.—Información sobre el Frente de Juventudes y diversos asuntos sindicales.

Aire.—Decreto por el que se nombra director de la Escuela Superior del Aire al general de brigada del Arma de Aviación don Francisco Mata Manzanedo.

Decretos por los que se autoriza al Ministerio del Aire para contratar por gestión directa, en las condiciones que determina la ley de Contabilidad de 20 de diciembre de 1952.

Comercio.—Informes sobre tratados comerciales en curso y movimiento de divisas.

Información y Turismo.—Decreto por el que se regula el derecho de rectificación en la Pransa.

Decretos de personal.

Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

AVICULTORES

Pollitas Leghorn de dos meses. Entregas a partir de primero de marzo

Avícola Las Jarillas

Doctor Castelo, 42.—Madrid
Teléfono 251888

RAIZ BERCEO

Importante fábrica de cepillería, contrata fincas en esta provincia para la explotación de dicha raíz haciéndose igualmente cargo de partidas de la misma. Ofertas por escrito al señor Resma, calle de Gascos, 1.—SEGOVIA

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

- En Escultura.
1.—CROLAMIOL
2.—LORMAM
3.—POSOCCEL
4.—TLERAL
5.—BECOTO
6.—TROCARETA
7.—CRILAMALAS
8.—BALTERO
9.—DUSEDON
10.—GEIFEI

(Solución a la última «Sopa de letras», En Música):

- 1: Calderón. 2: Compás. 3: Apoyadura. 4: Arpeggio. 5: Contrapunto. 6: Motivo. 7: Becuadro. 8: Partitura. 9: Espacio. 10: Fuga.

Similitud pictórica

Este perro «Bull-dog» tiene un gran realismo.

—Es verdad. Y a propósito, querida, recuerda que mañana viene tu madre a comer con nosotros.

Ni tanto ni tan calvo

Es en Inglaterra. Un soldado muy disciplinado y metódico en la conservación de los objetos de su pertenencia, cuando el sargento anunció que el oficial iba a pasar revista de calzado, limpió de modo tan perfecto sus zapatos que brillaban como un espejo recién pulido. Pero cuál no sería la sorpresa del soldado cuando, después de la revista, se enteró de que había sido castigado.

Indignado, se presentó al sargento y le preguntó cuál era el motivo del castigo.

—¡Pues porque el Reglamento prohíbe a los soldados llevar zapatos de charol!—le informó su superior.

Vocación

Siendo Corducci profesor de Literatura de la Universidad de Bolonia, tenía por discípulo a Alfredo Panzini, quien cierto día le hizo conocer sus aspiraciones de ser escritor.

—Se morirá usted de hambre —le dijo Corducci.

—En ese caso triunfará.

Antibióticos

Un microbio se encuentra en el interior de una vena con otro microbio que ofrece muy mal aspecto:

—¿Qué te pasa que estás tan desmejorado?

—No te acerques, apártate; me parece que me ha pillado algo de penicilina.

La multiplicación de los panes.==Preparación de la Eucaristía

Dominica cuarta de Cuaresma

Poco a poco nos vamos acercando a la Semana Santa y con ella a la institución del Santísimo Sacramento.

La Iglesia, oportuna siempre, lo es en esta dominica al proponer a nuestra meditación el portentoso milagro de la multiplicación de los panes en las manos omnipotentes de Jesús. Estamos ya en pleno tiempo de cumplimiento pascual, y los fieles se acercan a millares a recibir el Pan de la Eucaristía que bajo todos los soles se multiplica prodigiosamente en manos de los sacerdotes.

El evangelio nos narra este hecho maravilloso, que si es señal del amor de Cristo para con los pobres y clave para la solución del problema social, es también, en la mente de Jesús, preparación inmediata para la promesa de la Eucaristía.

Había precedido la degollación del Bautista. También ocurría que los discípulos de Jesús habían regresado de su primera «misión», a la que habían sido enviados por el Maestro; y regresaban fatigados de tanto trabajo. Y ellos fueron los que le informaron de la profunda conmoción popular por la muerte del Bautista... Era, pues, peligroso, permanecer dentro de los dominios de Herodes, el cual, por instigación de Herodías y tal vez creyendo que Jesús fuera el Precursor resucitado, por su parecido en todo, hasta en lo físico, le persiga, o bien para evitar una revolución popular, o bien, como decíamos antes, azuzado por Herodías para complacer a esta mala mujer.

Y no es que el Señor, en ese caso, no hubiera podido burlar a Herodes y esquivar sus planes perversos; pero «no era llegada todavía su hora». «Por eso se fué de allí». Dijo a sus discípulos: «Venid aparte a un lugar solitario, y reposad un poco...»

Y entrando en un barco, se retiraron a un lugar desierto y apartado del territorio de Betsaida, al otro lado del mar de Galilea, esto es, de Tiberíades... Después de tomar tierra Jesús y sus apóstoles al pie de un promontorio, a alguna distancia de la ávida multitud, dice un comentarista del evangelio... Pero vengamos a cuentas: ¿no hemos dicho que el Maestro y los discípulos entraron en un barco y se retiraron a un lugar desierto y apartado del territorio de Betsaida? ¿De dónde salió aquella ingente multitud, que es la que después presencié y gusté de aquel milagro de la multiplicación de los panes y de los peces?

Copiemos a ese comentarista del evangelio al que aludimos antes. Están Jesús y sus apóstoles en Cafarnaúm, donde la concurrencia era enorme. Pues bien, muchos que estaban en la playa vieron la partida de Jesús y el rumbo que la embarcación tomaba. Corrió veloz la noticia: por ello juntóse gran muchedumbre de toda la comarca, formada de gentes de toda edad y sexo, y siguiendo el camino que bordeaba el lago se adelantaron para llegar antes que Jesús al lugar donde la embarcación hacía rumbo. ¿Y por qué le seguía aquella tan extraordinaria multitud? La explicación del número tan crecido es porque «estaba ya cerca la Pascua, la fiesta de los judíos» e iban de paseo a Jerusalén; y la razón de seguirle era el hecho y fama de los milagros que Jesús obraba. Y esa concurrencia de las turbas había venido porque también los apóstoles en aquellas sus primeras correrías se habían demostrado taumaturgos.

Pues bien; sea que el viento hubiese sido contrario a los navegantes, o que Jesús se entretuviera con sus apóstoles antes de desembarcar, el hecho

fué que toda aquella avalancha de gente se anticipó al arribo de la barca: llegaron antes que él. Al saltar a tierra lo primero que hizo el Señor fué subir a la colina para descansar allí con sus discípulos. Mas no le dejan descansar; porque desde aquella prominencia pudo Jesús contemplar aquella multitud enorme y abigarrada, y... «compadeciéndose de ellos, porque parecían ovejas sin pastor; y mandó que se aproximaran y comenzó a enseñarles muchas cosas, y les hablaba del reino de Dios y sanaba a los que habían menester».

¡Qué interesante, alocucionador y divino resulta este momento para los apóstoles de la Acción Católica, que hoy deben enfocar sus actividades al campo social! El estudio atento de este Evangelio les dará la clave para la solución del problema social. Jesucristo adoctrina primero a aquellos oyentes y les dice cosas interesantísimas acerca del reino de Dios, que él viene a implantar. Mas no para en eso su actuación; o sea, no es pura teoría su apostolado y puro alimento de sus almas: va a cuidar también de la refección de sus cuerpos.

Sigamos copiando el Evangelio. Entretenido con sus discursos y con las curaciones prodigiosas atardeció: «el día había comenzado ya a declinar. Y como fuese ya muy tarde, se llegaron a él sus discípulos, diciendo: Desierto es este lugar, y la hora es ya pasada; despídelos para que vayan a comer.» Mal se compagina esa propuesta con la misericordia de Jesús, el cual quiso probar a sus discípulos diciéndoles: «No tienen necesidad de ir a las granjas y aldeas; dadles vosotros de comer.» La propuesta les asustó y no sin alguna ironía de buena ley dijéronle al Maestro, para significar la imposibilidad de dar de comer a tanta multitud: «¿Iremos a comprar doscientos denarios de pan y les daremos de comer?» Como diciendo: para eso se necesita, por lo menos, ese dinero, y ya sabéis, Maestro, que no disponemos de esas reservas.

Jesús, después de probar a los apóstoles en general, prueba en particular a Felipe, porque se había revelado siempre más tardío que los otros en penetrar las cosas de Dios. Y le pregunta: «¿De

dónde compraremos panes para que coman éstos?» de prueba a él solo para que despiarte más en la fe, y para con la repetición de la pregunta sobre el pan dar relieve a la perentoria necesidad del pan para nuestro alimento cotidiano y para ir ya predisponiendo los ánimos en orden a la Eucaristía, pan vivo bajado del cielo.

Felipe no sabe decir otra cosa que la oída ya a sus compañeros: «Doscientos denarios de pan no bastan para que cada uno tome un poco». Se supone que entre Jesús y los apóstoles se discutió la forma posible de satisfacer una necesidad grave. Todo dirigido a probar a aquellos discípulos tan incompletos aún en su fe. Y sigue la prueba, y sigue la incertidumbre y la ansiedad en ellos. De pronto Jesús puntualiza, como para resolver, la cuestión: «y les dice: ¿Cuántos panes tenéis? Id y vedlo, no es que lo vieran limitándose a ellos solos pues bien sabían que ellos no tenían panes, sino que lo que el Señor quería decirles era que hicieran una requisita de comestibles entre aquella multitud. Así lo hicieron y entre tantos sólo dieron con un muchacho «que tenía cinco panes de cebada y dos pece»; total, nada para tanta gente.

Ahora, carísimo lector, toma tú el Evangelio, le lees despacio, le meditas bien, y después dime sinceramente si no es cierto que el problema social sólo tiene una solución: «seguir a Cristo aun en el desierto; ser sobrios en la vida no creándonos necesidades; levantar los ojos al Cielo; franca cooperación unos con otros; sumisión a la jerarquía eclesiástica, a las Encíclicas, a las Cartas pastorales; ahorrar discretamente; ser humildes sin ambicionar mandos...»

Lee despacio el Evangelio y verás en él la preparación y la alusión clara a la Eucaristía, la cual va a prometer muy pronto en Cafarnaúm; y tiene que dar pruebas claras a aquel pueblo de que «hace del pan lo que quiere»; y de que «hace de su cuerpo lo que quiere»; porque aquel día multiplica ese pan en sus manos y en las de sus Apóstoles; y al día siguiente «anda sobre las aguas del lago sin hundirse».

Filemón,

Foro abulense

Analfabetismo

Hemos leído en la prensa profesional del Magisterio la noticia de una concesión de setenta mil pesetas para la Campaña contra el analfabetismo en la provincia de Zaragoza, así como también el plan a desarrollar en los pueblos donde existen grupos más o menos numerosos de analfabetos o semianalfabetos. El periódico en que hemos visto esta noticia tan halagadora, órgano del Servicio Español del Magisterio, destaca en sus titulares el deseo de acabar con la firma del dedo. Nosotros también lo queremos para la provincia de Avila, donde no existe problema con caracteres de gravedad, si no es, a juzgar por una crónica de nuestro corresponsal, en Candeleda, allí señala que un veintiseis por ciento de los quintos de este año se clasificaron en el apartado denigrante. En nuestra capital solamente uno de los mozos declaró no saber leer ni escribir.

Nosotros sabemos que el Magisterio trabaja en las Escuelas Nacionales con entusiasmo, conciencia del deber patriótico, caritativamente incluso por amor a Dios y a los niños en quienes contemplan los maestros, generación tras generación, participación de divinos atributos... Nosotros sabemos que la antigua Inspección Profesional de Enseñanza Primaria tiene por fortuna y como consecuencia lógica de sus observaciones y experiencias cambiado el concepto de la misión propia que no responde al nombre de la institución porque hoy los inspectores profesionales de Educación Primaria se sienten investigadores en el campo de la Pedagogía y son para el maestro consejeros en función orientadora de nuevas técnicas, promotores de una renovación espiritual en la escuela y estímulo constante de afectos que rebasan el límite de la vida natural. Sabemos con certeza que no es el analfabetismo problema de Magisterio, pues en general no han planteado jamás problemas los maestros, ni han dejado de enseñar, ni han cerrado sus escuelas por exceso de matrícula pese a que con muchos o pocos niños siempre cobra menos de lo que el nivel económico de la vida exige como medio de subsistir.

¿Es problema de escuelas el analfabetismo? Creemos que tampoco es problema de escuelas, pues Candeleda, por ejemplo, tiene tal vez el mejor Grupo Escolar de la provincia de Avila según hemos oído decir. Y por añadidura el Gobierno del Caudillo ha creado muchas escuelas para los abulenses.

¿Problema de autoridades locales? Tal vez no se cumplan las órdenes que nuestra primera autoridad provincial recuerda de vez en cuando sobre la vigilancia de la obligatoriedad de asistir los menores a la escuela. Pero tampoco podemos decir que a esto se debe el fenómeno del analfabetismo en absoluto, que indudablemente es fenómeno «epidémico», pues hay generaciones que dan un número excesivo de analfabetos y hay otras que salvan la cultura con los naturales casos de anomalía en mayor o menor grado.

Lo que más influye en el fenómeno del analfabetismo es el medio social en relación con la economía doméstica. El abandono familiar, el que a los pequeños se les emplea prematuramente en trabajos más o menos apropiados a su edad, más o menos productivos. Y frente a esto muchas veces no puede la misma autoridad imponerse por aquello del primero vivir...

En resumen, nos agradaría para Avila, donde quiera que se deje sentir la necesidad, la campaña contra el analfabetismo, en la forma que técnicamente con venga realizarla.

EL "DIA DEL PAPA"

Se celebrará mañana con gran solemnidad en Avila



Llega para los abulenses la fecha anual del homenaje a la figura excelsa de Su Santidad Pío XII que este año se conmemora en la Diócesis de San Segundo mañana día 15. Celebremos con santo entusiasmo la fiesta del Padre espiritual de toda la catolicidad. El Señor se ha dignado conservarnos un año más a este anciano venerable, al actual Papa Pío XII, que hace 14 años rige el Orbe Católico, causando la admiración de los fieles y de los que no lo son, sus virtudes, su caridad y su pasmosa capacidad de trabajo.

Todos los católicos debemos unirnos en fervorosa oración a Dios por el Pontífice y por sus intenciones y acudir a la Santa Apostólica Iglesia Catedral donde se celebran los cultos de la tarde, y al acto literario musical del mediodía que se realizará en el «Cine Gredos». En ambos actos intervendrá nuestro excelentísimo señor Obispo.

PROGRAMA

ACTO RELIGIOSO

A las siete y media de la tarde, en la S. A. I. Catedral: Exposición de Su Divina Majestad. santo rosario, plática del Prelado, Te Deum y reserva pontifical.

ACTO LITERARIO-MUSICAL

A las doce y media de la mañana, en el salón de actos de la Casa Social Católica (Cine Gredos) por el orden siguiente:

- 1.º «Tu es Petrus», a 3 voces graves, del maestro don Flavio Aguilera, por la Schola Cantorum del Seminario.
- 2.º «Presentación y Ofrenda», por el muy ilustre señor consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica.
- 3.º «Pío XII», Conferencia por el reverendo señor licenciado don Evaristo Martín, vicerrector y profesor del Seminario Diocesano.
- 4.º «En la trilla», a 4 voces graves, de Haedo, por la Schola.
- 5.º «Exhortación» de nuestro Ezcmo. y Rvdmo. Prelado.
- 6.º «Himno Pontificio», de N. Otaño, por la Schola.

MEDIAS NYLON

NI LIQUIDACION NI SALDOS

Pero vea hoy mismo nuestros precios, y se alegrará.

LOS ALMACENES VEGA

Un incendio en la plaza de San Nicolás

A las ocho de la noche de ayer, y en la casa número tres de la plaza de San Nicolás de esta ciudad, ocurrió un pequeño incendio que alarmó mucho a aquel vecindario y que afortunadamente no tuvo lamentables consecuencias, porque los que la habitaban se dieron pronto cuenta del fuego y con los medios que tenían a mano lograron apagarle. El Cuerpo de Bomberos se presentó en el lugar del siniestro, no teniendo necesidad de intervenir.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 13 de marzo) Premiado con 50 pesetas el número 476 Y con 5 pesetas los terminados en 76

SE VENDEN cincuenta gallinas raza Leghorn, primera puesta Razón: Huertos, 23.

INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 2.ª página)

to, y ante ello aceptamos. Así que el domingo a las cinco de la tarde nuestros jugadores podrán resarcirse de la derrota que les causó El Escorial.

—¿Y estos partidos qué resultados tienen, en cuanto a lo deportivo y en cuanto a lo económico?

—En cuanto a lo primero, buenos ya que sirven para la puesta a punto de nuestro conjunto para reanudar la Liga. En cuanto a lo segundo; fatales pues de más de 2.500 pesetas que representan los gastos, los ingresos de taquilla son unas 800.

—Y el equipo del Avila ¿qué papel crees hará en la futura reanudación del Campeonato?

—Yo creo que excelente, ya que en esos partidos no existe el nerviosismo que en las eliminatorias aparte que el conjunto acusa bastante la incorporación de Alfredo y Rubichi. Así que no dudo que daremos bien clasificados.

—¿Los primeros?

—Es difícil, pero no imposible, ya veremos.

—¿Y el año próximo, que se dirá?

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Heras.

Por el citado doctor y practicantes señores Domínguez y Gómez Garcinuño han sido curados el día 13 de marzo, los siguientes heridos:

José Manuel García Rodríguez, de 27 años, herida cortante en comisura externa del ojo izquierdo; pronóstico leve.

Antonio Gil Rodríguez, de 38 años, herida contusa en región temporal derecha, fractura de cúbito y radio derechos y ligero estado de shock traumático; pronóstico reservado.

Germán García López, de 17 años, erosiones en cara externa del miembro inferior derecho y contusión en codo del brazo del mismo lado; leve.

ce que se piensan establecer invaciones en la Regional?

—Si parece ser que se forme un solo grupo de 18 clubs, elegidos de los mejores clasificados de los dos de este año, los de tercera división que desciendan y el Madrid y Atlético, lo que representa un gran paso, pues el interés del torneo será enorme y por eso hay que apretar de firme este año a fin de clasificarse en los primeros puestos.

—Dime ¿qué hay de el Día del Club, que por ahí se dice tendrá lugar con motivo del partido de la Segoviana?

—Rumores. Nosotros no hemos pensado aún nada, pero se celebre cuando se celebre, haremos que el socio tenga la facilidad de pagarle en dos días, como se ha venido haciendo en años anteriores, y esperamos que no ocurra lo que otras veces de que muchos entusiastas se queden en casa.

Esto y bastante más me dijo mi amigo, pero creo ser esto lo más sustancioso. Y por mi cuenta hago un llamamiento a los socios para que colaboren con tesón en la ayuda a quienes se desvelan por sostener al Avila C. F.

SE VENDEN: Hotel, dos plantas, con o sin inquilinos, estu-penda situación. Casa, sitio céntrico, renta 1.700 pesetas mensuales. Otra, magnífico emplazamiento. Todas muy económicas. Razón: Gestoría Velasco. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321.

EXTRAVIO de un burro negro con cabezada y albarda de piel de cabra. Avisad a Perfecto Martín en el pueblo de Cabizuela.

LA PERSONA que haya extraviado un reloj de pulsera de señora, puede recogerlo en Santo Domingo, 3.

VENDO Vaquería para doce reses, bien orientada y con dependencias. Razón: Publicidad «Avila». Tel. 16. San Roque, 3.

SE VENDE camioneta de 3.000 kgs. de carga, bien de todo, Razón: Plaza de Zurraquín, 1 principal, Avila.

En la Academia de Jurisprudencia

El muy ilustre señor don Ferreol Hernández, chantre de Avila, disertó sobre el nacimiento de Santa Teresa de Jesús en Avila

Presidió el acto el ilustrísimo señor director de la Escuela de Diplomacia

El jueves 12 dió la anunciada conferencia el muy ilustre señor chantre de nuestra Catedral en la Academia de Jurisprudencia sobre el tema: «Las pruebas documentales dan plena certeza al nacimiento de Santa Teresa de Jesús en la ciudad de Avila».

El salón de la Academia se llenó en estrados y tribunas, presidiendo el acto el ilustrísimo señor director de la Escuela de Diplomacia, don Juan F. de Cárdenas, a quien acompañaba al ex ministro señor Yanguas Mesía y profesores de la Escuela.

Destacáronse entre los asistentes gran número de abulenses y

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa. — Celebra su fiesta mensual esta Archicofradía.

Por la mañana, a las ocho. Misa de Comunión en el altar del Milagroso Niño. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Coronita, plática por el R. P. director y procesión con las imágenes del Niño y de la Virgen.

Todos los cultos de la mañana y de la tarde, serán ofrecidos por las intenciones de Su Santidad el Papa Pío XII.

¡Padres de Avila! Traed vuestros hijos a las plantas del Niño Jesús de Praga.

Registro Civil

Nacimiento, Pedro García Esteban, en Toledo, 16.

Defunciones: Primitivo Martín Casillas, de 16 días, en Plaza de la Feria, 6; Leandra García Martiú, de 84 años, en Ajetas, 36;

Estudios Enfermera

DESDE SU CASA, puede adquirir los conocimientos que le permitirán ejercitar una de las más nobles virtudes de la mujer. Escriba a SURGE. Instituto de Cultura Humana. Apartado de Correos número 5203, Barcelona, y SIN COMPROMISO le enviará GRATUITAMENTE toda clase de detalles. Incluya franqueo.

Ecos de sociedad

Viajeros

Ha salido para Valencia y Cartagena, la señorita Mercedes de Jacinto.

Aniversario

Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de don Basilio García Rodríguez, esta mañana se han celebrado sufrágios, que se repetirán en días sucesivos, aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados
Cine Gredos. — «Hombre aco-sado» (3).
Gran Cinema. — «No estoy sola» (2).

Teatro Principal. — «Horas de ensueño» (Sin crítica).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Gravemente peligrosos

veraneantes, entre los cuales se contaban los señores marqueses de Arenas, Peñafuente, Villa Romana, Espeja, Gracia Real, Piedras Albas, Canales, conde de Orgaz, conde de Cartago, los señores Artigas, Jiménez La Iglesia, Silvela, Gisbert, Alvaro Sierra, Mayoral, Galán (don Jesús), Herrero (don Darío), Roldán, Muñoz, Monsalve, Blasco, Jimeno, Martín (don Eyaristo), Benito (don Segundo) y los alumnos de la Escuela Diplomática.

El señor Hernández, durante más de una hora desarrolló su tesis haciendo desfilan en su discurso a biógrafos, historiadores y testigos de los Procesos de Beatificación, que declararon con plena seguridad y certeza ser Avila la cuna indiscutible de la Santa.

El final conmovedor de la conferencia arrancó una salva de aplausos, que premiaron la labor del conferenciante, a quien felicitaron los asistentes por su trabajo.

Reciba también nuestra enhorabuena por la defensa que hizo de ser únicamente Avila la que puede gloriarse de ser cuna de Teresa de Jesús.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Muy ilustre señor don Teodoro García Robledo.

Señores: Hijos de Abdón Ortega; señora viuda de don Manuel del Ojo; don Ángel Pardo; don Isaac Pérez Asenjo; don Julián Pérez Aguiña; don Olegario Pérez Cabezas; doña Isabel Pérez de Paradinas; don Federico Cifuentes.

Donativos recibidos

Don Julián Pérez Aguiña, 11'80 pesetas; don Julián Mozo, 9; don Celedonio Blázquez, un ramo de laurel.

50.000 pesetas de pérdidas al destrozarse el fuego un molino

El dueño fué el primero en enterarse del siniestro al encontrar por la mañana su industria completamente destruida

LA HIJA DE DIOS. — El vecino de esta, Estanislao Martín Rilo, de 45 años, propietario de un molino harinero enclavado en el sitio conocido por «Cerrillo del barro colorado», salió la otra tarde de su industria, marchando tranquilamente al pueblo para pernoctar.

A la mañana siguiente al volver a su trabajo se encontró con la desagradable sorpresa de ver que su molino había sido completamente destrozado por el fuego.

Con seguridad no se conocen las causas pero, según manifestaciones del dueño, el siniestro se debió iniciar por un cigarrillo encendido tirado en el estiercol de la cuadra, no habiendo sido posible intentar sofocar las llamas, ya que en el pueblo, por la enorme distancia que le separa del molino, no se advirtió el menor indicio de la catástrofe.

Las pérdidas, entre maquinaria, edificio y productos en él almacenados se calculan en unas 50.000 pesetas, no estando nada de ello asegurado.